

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 170 (18868)

Газета основана 1 октября 1930 года



## ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПОДХОД

На этой неделе избирательная кампания по выборам депутатов городского Совета вступила в завершающую стадию.

Кандидаты активно встречаются с избирателями, чтобы еще до дня голосования познакомиться с проблемами и заботами населения своих округов, узнать общественное мнение и, по возможности, сформировать пакет наказов. Особенно преуспели в столь нужной работе выдвиженцы избирательного объединения "Всероссийская политическая партия "Единая Россия".

По количеству проведенных встреч выделяются Владимир Робертович Гуттлер, Владимир Ильин Ильин, Лидия Дмитриевна Лобач, Борис Петрович Малюгин, Валентин Николаевич Рошин, Виктор Яковлевич Денцель, Владимир Ринатович Тухватул-

## УЧИТЬСЯ, ЧТОБЫ УЧИТЬ

Группа преподавателей и мастеров производственного обучения ПУ-38 посетила перед Днём учителя с экскурсией известную в Сибири фирму «СибТ», специализирующуюся на современных технологиях механического соединения конвейерных лент.

Данное предприятие уже четыре года успешно работает на рынке промышленного оборудования. Мастера и преподаватели училища ознакомились с образцами соединений, с устройствами регулировки лент.

## ЛЮБОЙ ЭКСПЕРИМЕНТ ПО СИЛАМ

Педагоги и воспитанники детского дома № 1 готовятся к десятилетнему юбилею своего учреждения.

И это заметно уже по нарядно-праздничному виду как самого здания, так и его внутренних помещений. К новому учебному году, помимо косметического ремонта, здесь произвели перепланировку некоторых комнат, появились новая мебель, кровати, ковровые изделия. В одном из классов старые деревянные окна заменины на пластиковые, сейчас

эта работа продолжается. В детском доме под руководством директора Надежды Ивановны Дементьевской работает стабильный и очень сильный педагогический коллектив, которому по силам решать сложные педагогические задачи. Например, уже третий год здесь действует экспериментальная площадка "Нравственное воспитание на основе православия".

## НА ПРИЗ «КОЖАНЫЙ МЯЧ»

В выходные дни на футбольном поле спорткомплекса «Олимпиец» состоялось награждение команд-призёров летнего первенства по футболу МОУ ДО ДЮКФП на приз «Кожаный мяч» среди детей по месту жительства.

В старшей возрастной группе первое место занял спортивный клуб «Сатурн» (педагог дополнительного образования Б.И. Михо), второе – «Атлант» (педагог М.В. Тэн), третье место – у спортклуба «Дизелист» (А.А. Калистратов). В младшей возрастной группе места распределились следующим образом: первое место – у команды «Дизелист» (А.А. Калистратов), второе – «Атлант» (М.В. Тэн), третье – «Вымпел» (Н.Г. Новикова).

Служба новостей.

8  
октября –  
выборы  
городского  
Совета  
народных  
депутатов



## Семья – в труде опора

Большая и насыщенная жизнь за плечами супружеской пары – Анатолия Александровича и Валентины Борисовны Рассказовых. Сорок три года прожили они вместе в любви и согласии. Воспитали двоих детей. Сейчас помогают расти внуков – Илью, Лену и Анию, которые очень любят своих бабушку с бабушкой и гордятся ими. У Анатолия Александровича без малого 45 лет трудового стажа. В 1948 году, после окончания ГРПУ-7, пришёл он работать на шахту имени Кирова проходчи-

ком. Три года службы в армии, и вновь вернулся на шахту горнорабочим. С 1988 года – на пенсии, но до 1996 года продолжал работать на родном предприятии. У Валентины Борисовны стаж работы – более двадцати пяти лет.

Вместе они встретили свой праздник – День пожилых людей. Как всегда, в этот день пришли внуки, чтобы поздравить бабушку с дедушкой. Конечно, было сказано много теплых слов. А главное, остро ощущалась та неразрывная связь, которая объединя-

ет старшее поколение и нынешнее.

Говорили и о предстоящих выборах, на которые ветераны обязательно пойдут, чтобы проголосовать за достойных. Таких, как знатный бригадир "кировцев" Герой Кузбасса и почетный гражданин Кемеровской области Борис Владимирович Михалев. Ведь горняки, их семья – настоящая опора нашего шахтерского города.

Л. СЕМЕНИХИНА.

На снимке: супружеская чета Рассказовых.  
Фото М. НИКОНОВА.

ШИРОКО и торжественно отмечалась в городе Международный день пожилых людей.

Помимо общегородского праздничного мероприятия, состоялась большая "прямая линия" по вопросам социальной поддержки, пенсионного обеспечения, медицинского обслуживания, предоставления жилищно-коммунальных услуг, в ходе которой ветераны задали руководителям управлений и служб все волнующие их вопросы. Ленинскому кузнецанам старше 75 лет

были переданы поздравления и подарки главы города Валерия Константиновича Ермакова. Огромную работу провел центр социального обслуживания, руководимый Нелей Александровной Алексеевой, по ремонту жилищно-пожарных пожилых людей, утеплению окон в их домах, сбору урожая на приусадебных участках. В медучреждениях прошли дни открытых дверей, а так-

же целевые осмотры людей пожилого возраста на дому.

Яркими событиями стали концерты, конкурсы рисунков иотовыставки, посвященные ветеранам, а также экскурсия для членов клуба фронтовых подруг "Катюша", ретро-площадка "Танцуют все", спортивные соревнования, бесплатный сеанс в кинотеатре "Победа", празднично-развлекательные программы.

В. ИВАНОВ.

## На дружеский огонёк

Международному дню пожилого человека были посвящены самые разнообразные мероприятия, проходившие в эти дни по городу: чествование ветеранов, встречи, праздничные программы и концерты. Не остались при этом в стороне и пожилые жители поселка Никитинский, для которых в Доме культуры организовали торжество под названием "И пусть в душе не меркнет огонек". Как водится, для ветеранов дали праздничный концерт, а затем устроили дружеское чаепитие. Надолго теперь запомнится им эта встреча, где было много места для поздравлений, веселья, разговоров по душам и воспоминаний.

С ветеранами и жителями поселка активно встречался в эти дни генеральный директор ЗАО "Гранула" Юрий Владимирович Розе, который очень многое сделал и продолжает делать для решения проблем территории. В ходе этих бесед шла речь о насущных житейских вопросах, которые постепенно решаются общими усилиями.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

В СУББОТУ на центральном стадионе «Шахтёр» прошёл турнир среди ветеранов по футболу, посвящённый Международному дню пожилых людей. На мероприятии присутствовали и приветствовали участники генеральный директор ОАО «Автомобилист» Леонид Петрович Лавренюк и директор ООО «Дорожник» Евгений Викторович Никитин.

## СОРЕВНОВАЛИСЬ ВЕТЕРАНЫ

В турнире приняли участие пять команд, которые были разбиты на две подгруппы. В первой оказались команды ветеранов ОАО «Шахта имени Кирова» и ОАО «Шахта имени 7 Ноября», которые по итогам двух встреч определили победителя в своей подгруппе. Им стали ветераны «Семёроки». Во второй подгруппе ветераны шахты «Комсомолец» обыграли команду «Шахтёр» со счётом 2:0. А следом одержали победу и над командой шахты «Октябрьская».

В итоге после предварительных игр в первом полуфинале «семёровцы» в основное время сыграли

Вторник,  
3  
октября  
2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 7:35  
Заход солнца 19:00  
Долгота дня 11:25

Погода:  
Днем пасмурно, дождь,  
температура +8... +10°C,  
давление 736мм.рт.ст.,  
относительная влажность  
62%, ветер ю.з. 5 м/с,  
предстоящей ночью температура +12°C.

В этот день родились:  
1895г. – С. Есенин,  
поэт; 1935г. – А. Джигарханян, актёр; 1953г. –  
М. Зурабов, политик.

## РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 25 по 29 сентября (в тыс. руб.):

управлению образования – 547 (в рамках реализации национального проекта "Образование": на питание – 250, на расходы – 50, на автоматическую пожарную сигнализацию – 200, на проведение мероприятий – 47);

управлению здравоохранения – 330.4 (на питание – 60, на медикаменты – 65, на ГСМ – 190, на расходы – 5.4, на проведение Дня пожилых людей – 10);

управлению культуры – 51.1 (на ремонт);

МУДО СДЮШОР – 28.5 (на приобретение мебели);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 16.5 (на проведение Дня пожилых людей – 1.5, на лицензирование – 15);

ОК "Уголёк" – 126 (на зарплату);

УСЗН – 199.7 (на проведение Дня пожилых людей – 115.9, на финансовую помощь Обществу Красного Креста – 17.3, совету ветеранов – 18, женсовету – 22, Обществу слепых – 16, материальную помощь – 10.5);

СЦМ – 71 (на зарплату);

МБТ – 65 (на зарплату подросткам – 43);

УВД – 603.4 (на зарплату – 554, на ГСМ, расходы – 24, на продлёт – 25.4);

управлению ГОиЧС – 200 (на зарплату);

ОГПС № 7 – 1750 (на зарплату);

КУМИ – 100 (для фонда управления муниципальной собственностью на приобретение троллейбусов);

ТУ пос. Никитинского – 18.5 (на расходы);

МП "УКС" – 2000 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МУК "Кинотеатр "Победа" – 3 (на показ бесплатного киносеанса для граждан пожилого возраста);

С. ПАВЛОВА.  
Начальник финансового управления.

**8 октября – выборы городского Совета народных депутатов**


Кандидат в депутаты Ленинск-Кузнецкого городского Совета по избирательному округу № 10 МАЛЫГИНА Елена Александровна, директор центра реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями.

Родилась в 1957 г. в Ленинске-Кузнецком. После окончания Кемеровского медицинского института 12 лет работала участковым педиатром, врачом-ординатором. С января 1997 г. – директор центра реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями. Под ее руководством был разработан проект, а затем шло строительство центра.

В центре работают 6 отделений, в том числе дневного и круглосуточного пребывания. С 2003 г. по инициативе Елены Александровны открыт и работает единственный в области спортивный клуб для детей-инвалидов "Спартанец". В центре ведется работа по комплексной реабилитации детей раннего возраста. Главный девиз: здоровый ребенок – здоровое общество.

Награждена Почетными грамотами администрации Кемеровской области и Министерства труда и социального развития РФ, медалью "За особый вклад в развитие Кузбасса" III степени.

Выдвинута избирательным объединением "Всероссийская политическая партия «Единая Россия», в рядах которой состоит.

Основные направления программы: социальная защита детей, женщин, пожилых людей; стабильная экономика; достойное образование и здравоохранение; борьба с беспризорностью и наркоманией; решение вопросов благоустройства города.

Замужем, имеет трех дочерей, внука.

Центры избирательных участков округа № 10: ДК им. Ярославского (пр. Кирова, 106); административное здание шахты "Егоровская" (пр. Кирова, 99); КОПИ (ул. Шевцовой, 2).

Публикации размещены кандидатами бесплатно на основании Закона



Кандидат в депутаты Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 16 НОСОВА Любовь Ивановна, помощник депутата Государственной Думы РФ А.М. Макарова, секретарь политсовета Ленинск-Кузнецкого местного отделения партии «Единая Россия».

Родилась в 1961 г. в Ленинске-Кузнецком. Выдвинута избирательным объединением «Всероссийская политическая партия «Единая Россия».

Уважаемые горожане!

Нас 10 тысяч. И все мы разные – со своими пристрастиями и симпатиями, эстетическими вкусыми и политическими взглядами. Но есть одно общее, что нас объединяет: мы – ленинск-кузнецчане!

8 октября нам с вами предстоит выразить свое отношение к родному городу – прийти на выборы в городской Совет народных депутатов.

Выборы в городской Совет – выбор пути, по которому дальше будет жить и развиваться наш город, а значит, каждый из нас. И это не преувеличение, потому что принимаемые городским Советом решения самым непосредственным образом влияют на нашу повседневную жизнь.

Главней всего погода в доме! Давайте все вместе создадим атмосферу тепла, уюта, благополучия в нашем общем доме – городе Ленинске-Кузнецком!

Центры избирательных участков округа № 16: гимназия № 18 (ул. Пушкина, 9); административное здание шахты "Егоровская" (пр. Кирова, 55).



БУРМИСТРОВ Николай Николаевич, кандидат в депутаты городского Совета по избирательному округу № 22.

Родился в 1969 г. в семье рабочих. Окончил Кемеровское командное училище связи и Томский архитектурно-строительный университет. Проходил службу в армии, офицер запаса. С 1993 г. – житель Ленинска-Кузнецкого. Возглавляю губернский рынок и губернские магазины в Ленинске-Кузнецком и Польске.

В депутаты баллотируюсь впервые, чтобы изменить жизнь горожан к лучшему: обеспечить достойной работой и зарплатой; улучшить жилищные условия; повысить качество медицины и образования.

Приоритетные направления: здоровый образ жизни подростков – занятия спортом и полноценный досуг; поддержка одаренных детей – создание условий для развития их талантов; обеспечение достойного отдыха и лечения пожилых людей; укрепление духовных ценностей и связей между поколениями.

При моей поддержке идет финансирование в полном объеме городских школьных соревнований всех уровней, оснащение спортзалов школ инвентарем. Принимаю активное участие в жизни воспитанников детского дома пос. Никитинского.

Основные задачи как депутат: активное участие в разработке и реализации приоритетных национальных проектов; внимательное изучение проблем и потребностей горожан; сохранение и расширение социальных льгот и гарантий для нуждающихся ленинск-кузнецчан; выполнение программы охраны здоровья населения и создание условий для культурного и духовного развития жителей города.

Центры избирательных участков округа № 22: школа № 3 (ул. Суворова, 131); административное здание шахты «Комсомолец» (ул. Рубинштейна, 1).



Кандидат в депутаты Ленинск-Кузнецкого городского Совета по избирательному округу № 4 ТЕЛЕГИН Вячеслав Nikolaevich, руководитель системы магазинов "Эконом".

Родился в 1969 г. в Ленинске-Кузнецком. Закончил горный техникум по специальности "Горная электромеханика" и был призван в ряды Вооруженных Сил. После демобилизации работал на шахте "Комсомолец" горным электромехаником. С 1991 по 1992 г. – начальник отдела завода "Кузбассэлемент", с 1993 по 1997 г. – товарооборот ООО "ГИК".

С 1997 г. – индивидуальный предприниматель, руководитель системы магазинов "Эконом".

В 2002 г. избран в состав политсовета Ленинск-Кузнецкого местного отделения партии "Единая Россия".

С 2005 г. является членом Кузбасской торгово-промышленной палаты.

Награжден Почетной грамотой Министерства регионального развития РФ, медалями "За особый вклад в развитие Кузбасса" III степени, "За служение Кузбассу", "За бизнес во имя созидания".

Женат, воспитывает дочь. Выдвинут избирательным объединением "Всероссийская политическая партия "Единая Россия".

Центры избирательных участков округа № 4: школа № 1 (пр. Текстильщиков, 4/3); детская школа искусств № 18 (ул. Топкинская, 8).

«О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области».



Ческий фидерный выключатель, магнитный пускатель и другое горное электрооборудование. На подиуме, точно как в шахте, установлен энергопоезд. Над ним – схема электроснабжения очистного участка. А вот действующая электросхема автоматического выключателя АВ-400-ДО. В общем, есть возможность ра-

Поступила в Томский политехнический институт на энергетический факультет, где осваивала науку об энергоснабжении промышленных предприятий. В студенческие годы на одной из лекций познакомилась с будущим супругом Сергеем Кондратьевичем Баяном. Оказалось, что до поступления в вуз он тоже жил в Ленинске-Кузнецком, и молодые люди даже учились в одной школе. После второго курса сыграли свадьбу, а заканчивали институт уже настоящей семьей, в

тером производственного обучения. Училась заочно, а чтобы лучше узнать производство, прервала преподавательскую деятельность и около двух лет была мастером производственного обучения. За это время изучила шахтное оборудование, вместе с ребятами спускалась в шахту, ходила по выработкам, стала специалистом слесарного дела, поняла, насколько сложна шахтёрская профессия и как много знаний должен дать учащимся педагог и преподаватель такой слож-

Смирнова, Валерий Васильевич Ковалев, Ирина Михайловна Гаранина, Ирина Алексеевна Селивановская и многие, многие другие.

Из групп, где Лолита Александровна была классным руководителем, за 25 лет вышли много замечательных ребят. Например, Сергей Каримов – победитель областного конкурса профессионального мастерства, отличники учёбы Сергей Будников и Алексей Барабанщиков. Одни, как Саша Тациенко и Женя Алексахин, получают высшее (причём уже второе) образование, другие работают в шахте.

– Это заслуга всего нашего коллектива, – говорит Л. Баян, – но в успехах ребят, наверно, есть и доля моего участия.

Как у любого учителя, у Лолиты Александровны бывают и сложные моменты, и тревога по поводу того или иного воспитанника, и свои "домашние задания", когда надо осмысливать следующие уроки, относящиеся к какой-то непростой ситуации, полистать новинки специальных изданий. Но и для себя, для семьи она тоже находит время: освоила компьютер, водит машину, увлекается изотерапией, психологией, поэзией. А видели бы вы участок у дома Баян! Здесь прекрасный водоём, замечательные цветы, трогательный мостик в сад, альпийская горка, ландшафтный дизайн – ещё одно хобби Лолиты Александровны и её мужа Сергея Кондратьевича. Но главное – работа. Что, кроме знания горной электротехники, преподаватель стремится дать ребятам? С каким "багажом" отправить в большую жизнь? Размышляя об их будущем, она говорит:

– Хочется научить юношей добру, найти им нимтакой подход, чтобы каждому хотелось жить по-настоящему, серьёзно учиться, ответственно работать, и чтобы они всегда уважали себя, своё дело, были достойными и счастливыми людьми.

**Л. СОЛОВЬЕВА.**

На снимке: Л.А. Баян ведёт индивидуальное занятие.

# К Дню учителя

# Главное дело жизни

**ПРЕДСТАВЛЕНИЕ** горной электротехники ПУ-38, отличник начального профессионального образования Лолита Александровна Баян ведёт очередное занятие. Учащиеся – будущие горняки пытаются ответить на её многочисленные: как? почему? что произойдёт, если... и, мгновенно для себя увлекаются темой урока. Начинается диалог – диалог познания с использованием версий, накопленных раньше сведений, личного опыта ребят. Глаза юношей загораются: надо подумать, проанализировать, доказать правильность или ошибочность предположения, прийти к истине. Создаётся впечатление, что Лолита Александровна не учит или, как теперь говорят, обучает, а искренне, непринуждённо, по-дружески делится своими знаниями.

Этому способствует и вся обучающая среда, или, проще, оборудование кабинета, лаборатории. Почти все стенды здесь изготовлены учащимися в порядке преддипломной практики, и теперь другие ребята на занятиях могут увидеть, как действует автомати-

зобраться, как всё это работает, за счёт чего может отключиться, как повторно включить автоматику... И в итоге прийти на шахту специалистом своего дела.

В процессе занятий Лолита Александровна применяет дифференцированный подход к обучению ребят, цель которого – дать знания, но не отнять у ученика желания учиться, помочь поверить в свои силы. Даже в самых сложных ситуациях она старается не повышать голоса и обращаться к своему воспитаннику не иначе, как по имени или просто "дружок".

Различным методикам ведения урока, тонкостям педагогического подхода к ребятам, успешному использованию достижений психологии научилась не сразу, тем более, что стать преподавателем совсем не планировала. Закончив школу, была уверена в одном – будет техником. В этом определённую роль сыграли уроки преподавателя физики школы № 38 Валерия Анатольевича Кривобокова. Сейчас он – заместитель директора по учебно-производственной работе ПУ-38.

которой род: сын Александр.

Мужа направили в Ленинск-Кузнецкий, и Лолита Александровна вернулась с ним в родной город. Ещё во время дипломирования она получила из профтехучилища № 38 гарантинное гисмо об обеспечении работой и решила попробовать стать преподавателем сложного, пожалуй, "мужского" предмета.

– Понахалу опыт педагогических и методических знаний не хватало, – рассказывает она.

– Учащиеся были младше меня лишь на четыре года и порой никак не желали видеть во мне учителя, поэтому были и слёзы и разочарование. Но в это трудное время очень помогли завуч по учебной части Анатолий Глебович Данилов, завуч Лидия Васильевна Каргрова, она сейчас на пенсии. Они заставили поверить в себя, подбадривали, давали практические советы. Поддерживал муж, всегда уверенный...

Лолита Александровна решила получить специальное образование. Поступила в Кемеровский индустриально-педагогический институт, стала горным электромехаником и мас-

той дисциплины, как электротехника.

– Но меняются требования времени, шахтовая техника, – рассказывает Лолита Александровна, – поэтому мы постоянно учимся. Периодически повышаем квалификацию в Кемеровском региональном институте профессионального образования, администрация учлища организует посещение выставок горно-шахтного оборудования в Новокузнецке; благодаря СУЭКу, заместителю директора по связям с СУЭКом Анатолию Ивановичу Лошакову, выезжаем на экскурсии на те шахты, где устанавливается новое оборудование. И таких форм работы много, кроме этого, у нас действуют методические объединения, организуются педсоветы. А главное, есть замечательные коллеги, у которых тоже можно научиться.

Мне много помогает мастер производственного обучения Виктор Иванович Яцков; мы вместе работаем на группе одиннадцать лет. У нас прекрасные педагоги Надежда Михайловна Машурова, Тамара Михайловна Габлоева, Лидия Андреевна Горланова, Раиса Викторовна

СТАЖ работы в медицине у Александры Антоновны Калашниковой, бывшей медицинской сестры детского противотуберкулёзного санатория, без нескольких месяцев равен 50 годам. Мало кто из нас может похвастаться такой длинной трудовой биографией. В 1950 году она окончила Усманскую ФАШ (фельдшерско-акушерская школа), что в Липецкой области. Получила направление на Дальний Восток, в один из небольших таёжных посёлков Амурской области, который затянулся среди отрогов Хингано-Архаринского хребта. Новоспеченому специалисту – восемнадцатилетней девчонке, доверили заведовать поселковым здравпунктом. Среди её пациентов было немало ссыльных переселенцев из Западной Украины, староверов. Но она умела находить с ними общий язык, жалела их, особенно переселенцев.

– Трудно им жилось. Для них строили бараки, в которых каждой семье выделяли комнатушки размечом не больше вагонного купе, с полками-кроватями в несколько ярусов. Приехавшие на Дальний Восток из тёплых мест, они не были приспособлены к трудным климатическим условиям, жили в холода и голоде. Болели многие, а им очень сочувствовала, – вспоминает Александра Антоновна.

Через четыре года молодая медсестра вышла замуж за военнослужащего и переехала в 1954 году по месту жительства мужа. Так и живёт в Ленинске-Кузнецком по сей день. Здесь получили квартиру, а работать она начала в одной из детских консультаций объединения № 2. В те времена наблюдение за детьми, первичный приём участковые врачи, фельдшера, медсестры вели в консультациях, которые работали во всех районах города: на Дачном, Лапшиновке, на четвёртом и десятом участках и так далее. А специалисты: ЛОР-врачи, окулисты, хирурги, невропатологи вели приём и назначали лечение уже в поликлиниках. Такое разделение было удобным для родителей – детская консультация обычно находилась неподалеку от дома. Тем более, что общественного транспорта в 50-е годы было очень мало, ни троллейбусов, ни «маршруток» горожане не знали.

О том периоде трудовой деятельности Александра Антоновна вспоминает тепло, с благодарностью, особенно о медиках-коллегах. Её наставниками были З.Ф. Зимина, Л.Т. Кочнева.

– Мне всю жизнь встречались хорошие люди. Не могу вспомнить ничего плохого ни о ком: ни о тех, с кем работала на Дальнем Востоке, ни о тех, с кем све-

## НЕТ ВРЕМЕНИ СТАРЕТЬ

ла судьба в Ленинске-Кузнецком, – уверяет Александра Антоновна.

Трудностей в её работе было немало. В 50-е годы в области и нашем городе свирепствовала дифтерия. Очень много приходилось делать прививок.

– За этим строго следили. Родителей, кто отказывался нести ребёнка в консультацию, наказывали штрафом. И профилактические мероприятия дали свой результат – дифтерия пошла на спад, – говорит Александра Антоновна.

И хотя ей нравилась работа в детской консультации, когда появилась возможность устроиться в детский противотуберкулёзный санаторий – не раздумывала особо. К тому времени у неё родились две дочки, они тоже требовали внимания, сил, да и денег. А заработной платы медсестры не хватало. (Так уж сложилось, что поднимать, ставить на ноги ребятишек ей пришлось одной.) Правда, главврач объединения не отпускала Александру Антоновну. Это можно понять: в работе участковая медсестра А.А. Калашникова была безотказной, грамотной и исполнительной.

В тубсанатории она проработала 37 лет. И вновь, по её признанию, ей повезло. Сначала она трудилась под началом главного врача Веры Васильевны Ясюк – очень грамотного специалиста, умного, требовательного руководителя, заслуженного врача РСФСР.

Строго спрашивала за точное исполнение предписания по лечению ребятишек. Нужно было вовремя дать ребёнку то или иное лекарство: одно – до еды, другое – сразу после завтрака или обеда, а какое – вечером, перед сном. Это надо было соблюдать неукоснительно, ведь одной таблетке или порошку необходима щелочная среда, другой – кислотная. Мно-

гие дети капризничали, отказывались кушать. Вот и уговаривали съесть хотя бы ложечку-другую. Имела значение и разница в температуре утром и вечером – по ней тоже можно было определить течение болезни и результат лечения, – вспоминает А.А. Калашникова.

Она искренне благодарна и Тамаре Гавриловне Кузьмичевой, с которой проработала до ухода на заслуженный отдых. Это, по мнению Александры Антоновны, прекрасный специалист, хозяйственник и врач, воспитатель коллектива. Тамара Гавриловна всегда в курсе событий, которые происходят в семьях её сотрудников, готова пройти на помощь, если человек в ней нуждается.

А мне, слушая воспоминания Александры Антоновны, подумалось ещё вот о чём: ей везло на руководителей и коллег потому прежде всего, что она сама всегда была дисциплинированным и ответственным работником, любила детей. Ребятишки с предрасположенностью к опасному заболеванию (контактируемые с туберкулёзными больными или с положительной реакцией Перке) лечились в санатории по нескольку месяцев, даже по полгода. Поначалу скучали по родителям, по дому, а затем привыкали к новой обстановке. Многие называли Александру Антоновну мамой.

– Работа в детском санатории – не просто лечение, в первую очередь важен уход за маленькими пациентами, каждого надо было выпестовать, что мы и делали, – говорит Александра Антоновна.

И ёщё она любила и умела проводить с сотрудниками информации на политические темы. На кухне в её квартире, рядом с радиоприёмником, всегда лежала тетрадка, куда она записывала услышанные по радио новости.

Несмотря на годы, А.А. Калашникова – очень активный человек. Любит работать на земле. Своей дачи у неё нет, поэтому ездит на огород к дочери, а то и к близким друзьям.

Летом и осенью не прочь побродить по лесу. Собирает ягоды, лесные травы, грибы. Словом, старость её дома ещё застать не может. Остаётся пожелать ей и дальше быть такой же неутомимой и жизнерадостной.

А. КОЛЧИНА.

## Добрый человек в добре живёт век

Земля одаривает нас хлебом, живой водой, деревом в цвету, и живёт на ней много добрых, отзывчивых людей. В этом году богатый урожай уродился в садово-огородническом товариществе «Приозёрное», где председатель правления – В.Н. Иванов. Собрав дары земли, добрые люди решили поделиться ими с воспитанниками детского дома № 2. «Хочешь жить для себя – живи для людей», – так рассудили Г.Л. Зинина, М.А. Попова, Н.Н. Пестрякова, Ю.В. Голобородько, выступившие инициаторами этой акции милосердия.

Председатель правления собрал собрание и сказал, поддержав эту инициативу: «Чужих детей не бывает, пусть растут здоровыми, добрыми, настоящими людьми». Он позвонил в детский дом и предложил овощи: картофель, капусту, кабачки и так далее. Когда дети приехали на машине забирать овощи, садоводы встретили их доброжелательно, угостили компотом, а проводили добрым словом, передав в подарок около двух тонн овощей.

А. ТОПОРОВ.

Глава большого семейного совета детского дома № 2.



## ЛУЧШИЕ НА ФЕСТИВАЛЕ

Большим гала-концертом в городе Мариинске накануне Дня пожилых людей завершился областной фестиваль-конкурс гармонистов и частушечников «Играй, гармонь, звени, частушка!». Жюри выбрали для заключительного концерта 43 лучших номера. Среди них и номера наших земляков – руководителя русского народного хора и мужской вокальной группы «Раздолье» ЦДК Александра Степановича Суворова, который принимал участие в фес-

тивале как исполнитель игры на гармони, и участника группы «Раздолье», частушечника Анатолия Михайловича Павлова.

Оба наши земляка были награждены дипломом лауреата фестиваля, а Александру Степановичу Суворову было присвоено звание «Лучший гармонист Кузбасса».

На снимке: (слева направо) Александр Суворов и Анатолий Павлов.

Фото М. НИКОНОВА.

ВЛАДИМИР Владимирович Меньшиков – звеньевой в знаменитой бригаде Героя Кузбасса, почётного гражданина Кемеровской области Бориса Владимировича Михалева ОАО «Шахта имени Кирова» (СУЭК). Поднимаясь на сцену киселёвского ДК, где накануне Дня шахтёра ему вручали главную награду за труд – медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, Владимир Владимирович испытывал одновременно и смущение и гордость. Смущение – от непривычного внимания со стороны окружающих. И гордость оттого, что эта маленькая медаль – заслуженная награда на всю шахтёрскую династию Меньшиковых. Дед Владимира Владимировича всю жизнь отдал шахте, работая ещё в ручных лавах. Отец тридцать три года отработал в забое здесь же, на «Кирове». Честность и трудолюбие – основные черты характера, почитаемые в их семье. И эта медаль – общая награда за их многолетний, добросовестный труд.

У В.В. Меньшикова, в отличие от своих одноклассников, никогда не возник вопрос о выборе будущей профессии. С самого детства он твёрдо знал, что пойдёт по стопам отца, – будет горняком. Рассказы о шахтёрском труде стали

частью жизни, сложившейся в мечту. И хотя многое из того, что говорил отец, не было понятным, ему только сильнее хотелось увидеть всё собственными глазами, по-

нять, в чём радость этого нелёгкого труда.

Поэтому, едва расставшись со школьной скамьёй, Владимир сразу же стал осваиваться в новом для себя статусе – рабочего человека. Отец привёл сына работать на 12-й участок шахты имени Кирова, где и сам трудился в то время, посчитав, что должен лично передать ему свой накопленный опыт. Параллельно с работой В. В. Меньшиков проходил обучение в СПТУ № 38, где были организованы курсы горнорабочих.

– Как-то так получилось, – рассказывает В. В. Меньшиков, – что сразу пришло осознание того, что это – мое место, моя работа, и другого в жизни не нужно. Конечно же, первое время было ощущение неуверенности, но чем больше работал, приобретая опыт и знания, тем незаметнее становилось это чувство.

Сегодня общий стаж В. В. Меньшикова – 28 лет. За это время прошёл все ступени горняцкого труда. Сейчас он звеньевой в ремонтной смене. Среди ремонтников – самые опытные и грамотные горняки, мастера на все руки. Эта смена готовит плацдарм для того, чтобы другие звенья имели возможность работать с лучшей производительностью. А значит, многое зависит от правильности действий и решений. И нужно отметить, что звеньевой Меньшиков всегда на самых сложных и ответственных участках работы. За это и ценят его коллеги.

За многолетний, добросовестный труд Владимира Владимировича награждён знаком «Шахтёрская слава» III степени, серебряным знаком «Шахтёрская доблесть», а уж почётных грамот – и не сосчитать. Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени – самая дорогая из всех наград, неожиданная, но заслуженная, как символ преданности любимому делу. И, как признаётся В. В. Меньшиков, если бы сегодня довелось начать жизнь заново, он бы неизменно остался верен своей профессии.

М. ТЕРЕХИНА.

## ЕГО ЗАСЛУГА – ТРУД

СПОРТ

## МОТОКРОСС – ЧЕТВЁРТЫЙ ЭТАП

В Мысках прошёл четвёртый этап Чемпионата Сибирского федерального округа по мотокроссу, где ленинск-кузнецкая команда «Стамк», руководит которой мастер спорта Геннадий Наймушин, заняла третье призовое место.

Исполняющий обязанности президента клуба Сергей Витальевич Серков считает, что это высокий результат. Если учсть, что наши ребята тренируются и выступают на мотоциклах устаревших моделей, кроме Кирилла Маstryева, который получил в подарок от главы города новенький четырёхтактный мотоцикл.

Наш город на чемпионате представляли шесть спортсменов: Дима Медведев, катавшийся в классе мотоциклов с рабочим объёмом 65 кубических сантиметров, Алексей Романов и Сергей Литвинец – 85 куб. см., Дмитрий Серков, Кирилл Маstryев – в классе 125 куб. см, а в классе «хобби» участвовали Владимир Коробков и Евгений Новиков.

Нужно отметить, что потенциал наших спортсменов и стремление к победе при наличии новой техники могли бы дать воз-

можность команде выйти на второе место.

Случайные неудачи также стали помехой в достижении лучшего результата. Например, Дмитрий Серков проехал бы гораздо успешнее, если бы после старта на первом выраже не попал в завал. Впоследствии спортсмену понадобилось дополнительное время, чтобы догнать уже далеко уехавших соперников. Но даже при таком раскладе из восемнадцати человек, участвующих в мотокроссе, он пришёл десятым. Сумев не только восстановить упущенное время, но и, применив весь свой опыт, оставил многих соперников далеко позади.

Лучший результат мог быть и у Сергея Литвинца. На финиш он пришёл пятым из 16 участников. Ведь мальчик только восстанавливается после полученной травмы, а времени для тренировок было не так уж и много. Из-за



полученной накануне травмы и Кирилл Маstryев проехал не в полную силу, но также показал хороший результат.

Следующий заезд для наших спортсменов состоится в эти выходные в Анжеро-Судженске, где пройдёт чемпионат города. Наша команда вновь примет участие в борьбе за призовое место.

Л. СЕМЕНИХИНА.

В июле 2006 года стартовал чемпионат и кубок города по футболу среди команд предприятий и учреждений нашего города.

Во всероссийский День физкультурника на центральном стадионе «Шахтёр» прошёл финальный матч кубка города по футболу, где встретились команды «Коммунальщик» и шахты «Комсомолец». В упорной борьбе со счётом 5:4 победу и кубок завоевала дружная команда «Коммунальщик».

В чемпионате города по футболу команды «Коммунальщик» и шахты «Комсомолец» после первого круга имели в своём активе одинаковое количество очков и замахнулись на чемпионское звание, сыграв между собой со счётом 3:3. Во втором круге всё стало на свои места. В матче команд шахтёров и коммунальщиков с чисто футбольным счётом 1:0 победу одержали коммунальщики и сделали дубль, завоевав кубок города и звание чемпиона. Вторую ступень пьедестала почёта заняли футболисты команды шахты «Комсомолец», и третью позицию замкну-

ли футболисты из команды «Арсенала».

По итогам чемпионата были определены лучшие игроки. Лучшим полузащитником и самым результативным бомбардиром были названы Дмитрий Притужалов и Александр Митяев (оба – шахта «Комсомолец»), а все организационные и финансовые расходы по проведению чемпионата и кубка города взяло на себя управление по физической культуре, спорту и туризму.

30 сентября на центральном стадионе «Шахтёр» прошёл турнир среди ветеранов города по футболу, посвящённый Международному дню пожилых людей.

В следующем году городская федерация по футболу совместно с управлением АО по физической культуре, спорту и туризму планирует провести также, кроме чемпионата города по футболу, чемпионат города по мини-футболу среди предприятий второй группы, которые не смогут принять участие в «большом» футболе.

В. КОНПЛЕВ.

Заместитель начальника управления.

## ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

В городском училище олимпийского резерва в рамках реализации проекта «Олимпийская школа» прошла традиционная ознакомительная встреча с обучающимися третьих классов средней школы № 20. На ней юные жители нашего города узнали об олимпийском движении и олимпийских играх, ознакомились с идеями и принципами чести, благородства в спорте и жизни.

В музее спортивной славы ребята с нескрываемым интересом познакомились со спортивными достижениями и наградами выпускников училища – участников олимпийских игр, чемпионатов мира и первенств Европы.

Наибольший интерес у ребят вызвала экспозиция отделения футбола, представленная фотографиями и трофеями футбольной команды «Заря». Не секрет, что многие родители ребят являются болельщиками нашей команды и знают имена таких прославленных игроков, как А. Смертин, С. Кор-



мильцев, В. Янотовский, и многих других выпускников училища.

В конце встречи ребятам были подарены «олимпийские учебники» – уникальные книги, с помощью которых они смогут совершить увлекательное путешествие в «страну олимпийских знаний».

Л. ТРОФИМОВА.

Методист по спорту.

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам.главного редактора В.В. ПЛИСЕНКО.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 5594

Адрес  
редакции:  
652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

**Справки по редакции:**  
по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по  
вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и  
объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может нубликовать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 2.10.2006г.

Печать офсетная.  
Заказ 2584  
Цена в розницу -  
договорная.

Поздравляю дорогого, любимого  
мужа Сергея Николаевича  
**ДЕМЧЕВА с юбилеем – 55-летием!**

Ты рядом – и всё прекрасно,  
И дождь, и холодный ветер.  
Спасибо тебе, мой ясный,  
За то, что ты есть на свете!  
Спасибо за эти руки,  
Спасибо за губы эти,  
Спасибо тебе, мой любимый,  
За то, что живёшь на свете!  
Ты рядом – а ведь могли бы  
Друг друга совсем не встретить.  
Единственный мой, спасибо  
За то, что ты есть на свете!  
За доброту, за любовь и ласку  
Тебе, родной мой, желаю  
Здоровья, счастья долгих лет!

Целую – твоя жена.

• • • • •  
Дорогого, любимого отца,  
дедушки Сергея Николаевича  
**ДЕМЧЕВА поздравляем  
с юбилеем – 55-летием!**

Пусть седина подкралась тайно,  
Но ты, как в юности, крепись.  
Седые волосы – награда  
За долго прожитую жизнь.  
Мы будем впереди с тобою рядом  
Печали, радости делить.  
Прими, родной наш, поздравленья  
И пожеланья долго жить!  
Пусть лицо озаряется светом  
И не старится сердце вовек!  
Ты для нас самый лучший на свете,  
Самый нужный, родной человек!

Твои дети, внуки: Сергей, Саша, Юля, Владик, Никита.



## АФРИКА НЕДЕЛЯ

### КИНО

города – 2–16 октября, кинотеатр «Победа».

Встреча с ветеранами учительского труда в клубе «Интересные встречи»

– 3 октября, краеведческий музей.  
Городское торжественное собрание, посвящённое Дню учителя, – 4 октября, ДК имени Ярославского.

Конкурсная программа «Путешествие в страну дорожных знаков» – 4 октября в 12 часов, ДК имени Ленина.

Детская игровая программа «Учитель + ученик» – 5 октября в 12 часов, ДК имени Ярославского.

Познавательный час «Птицы разговоры» – 5 октября в 12 часов, филиал № 10.

Праздничная программа «Славлю тебя, учитель» – 5 октября в 13 часов, ДК имени Ленина.

Игровая программа для учащихся младших классов «Эта добрая сказка» – 6 октября в 14.30, кинотеатр «Победа».

### ВСТРЕЧИ

«Осенний бал» для учащихся школ

### БЛАГОДАРИМ

Администрацию города Ленинска-Кузнецкого, главу города В.К. Ермакова благодарим за оказание помощи в похоронах Натальи Михайловны Голянской.

### Родные.

От всей души благодарю за помощь в похоронах моего мужа Карла Карловича Дубса директора Н.В. Занкина, заместителя директора В.А. Ерохина, весь кол-

лектив шахты «Егозовская», друзей, знакомых, родственников. Спасибо за помощь и участие! Жена.

Выражаем свою глубокую благодарность руководителям и всему коллективу «Горэлектросети» за оказанную помощь в похоронах любимого сына, отца и дедушки Олега Владимировича Чепрева. Мама, сын и внук.

Администрация МУЗ «Центральная районная больница Ленинск-Кузнецкого района» выражает искреннее соболезнование бывшему главному бухгалтеру Галине Ивановне Куракиной по поводу смерти её мужа КУРАКИНА Юрия Ивановича